

Ocasión propicia para un obrar patriótico

Estamos todos convencidos, autoridades y súbditos—ayer lo expresaba en categóricos términos el señor gobernador de Huesca—de que la acción de los Ayuntamientos, dentro de los límites a ellos permitidos, y entroncada firmemente con las ordenaciones estatales y de las autoridades provinciales, es, sin duda alguna, el cimiento, la base más sólida de la nueva ordenación alimenticia del pueblo español. No incurrimos en la puerilidad de creer que los municipios con la labor a que se les invita ahora, se van a bastar para resolver de una manera radicalmente decisiva nuestra situación. Este problema es mucho más complejo de lo que parece y está lleno de enormes dificultades. Pero, cumplimentando lo que ahora se les exige, es cierto que en ese camino del bienestar material de nuestra Patria habremos recorrido todos la máxima parte del mismo. Y que de este exceso pensamiento participan fervorosamente las autoridades superiores, lo acreditan plenamente el discurso último del Caudillo, los acuerdos de los Consejos de Ministros, y como voluntad estimabilísima el buen entendimiento de las consignas ministeriales y, sobre todo, su cumplimiento estricto por parte de los gobernadores civiles en todo el territorio español.

Ahora se presenta a los dignos presidentes de los Concejos abusivos una ocasión excepcional para hacer ostentación «práctica» de su adhesión a las supremas autoridades. En los momentos presentes y futuros van a comprobar los pueblos la capacitación y muy especialmente el fervor de sus regidores locales en un asunto que de manera tan directa les afecta. Ahora vamos a ver si los Municipios son cosa muerta o viva; si sienten o no las inquietudes de esta hora de angustia; si aspiran a dejar morir a la economía local, provincial y nacional, o si, por el contrario, patriotas cien por cien,—como a todos los suponemos—con la vista y el corazón en España, con toda decisión desarrollan sus actividades sin hacerlas salir de los cauces prescritos por las autoridades superiores.

La reunión que nuestro señor gobernador civil ha tenido con los alcaldes, de los cuales hace mención en su circular del día de ayer, es la concreción de un plan de campaña bien medurado para cuya realización se necesita el concurso, la solidaridad plena de los obligados a desarrollarlo de la manera adecuada a la voluntad superior y a las circunstancias del momento.

EL DIARIO DE AVILA

Año II. Núm. 14.695

Precio: 40 céntimos

Jueves 19 de septiembre de 1946

Gran revuelo internacional en Estados Unidos

Contrariando al Presidente, el departamento de Comercio publica una carta escrita por Wallace, rusófila, dirigida a Truman

Se pide la dimisión del secretario de Comercio

La publicación de la carta de Wallace

WASHINGTON.—El departamento de Comercio ha hecho público el texto de una carta escrita por el secretario del mismo, Henry Wallace, al presidente Truman el 23 de julio de 1946, de acuerdo con el requerimiento hecho por el presidente a los miembros de su Gabinete, para que expusieran sus opiniones acerca de la política internacional de Estados Unidos.

El presidente Truman ha manifestado su desaprobación a la publicación que se ha dado a la carta,

Sin embargo, el departamento de Comercio obtuvo la aprobación del secretario de Prensa de la Casa Blanca, Charles G. Ross. Ross acepta la responsabilidad de este acto y ha declarado que Wallace no tiene culpa en este asunto. La Casa Blanca tuvo conocimiento de que la carta mencionada iba a ser publicada esta semana por el editorialista Drew Pearson. Informado de esto por Ross, Wallace sugirió que la carta fuera facilitada a todos los periódicos. Ross accedió y dió instrucciones para que la carta fuera publicada. El secretario de Prensa de la Casa Blanca se entrevistó inmediatamente después con el presidente Truman, quien manifestó el deseo de que la carta no fuera publicada. Se intentó entonces evitar la publicación, pero ya era demasiado tarde, puesto que había sido permitida la inmediata publicación, a pesar de que en un principio el texto había sido entregado a los periodistas con la advertencia de que no la hicieran pública hasta nueva orden.

Manifestación de fe rusófila

Al entregar el texto, se hizo la siguiente declaración: «En vista de que una copia de la carta de Henry Wallace, del día 23 de julio de 1946, ha sido sustraída de los archivos y dada a conocer al editorialista Drew Pearson, el secretario de Comercio da a conocer el texto de esta carta».

En esta carta al presidente, dice Wallace: «La guerra con Rusia significaría la catástrofe más grande para toda la Humanidad». Manifiesta al propio tiempo que se pregunta la razón del desvío ruso por Norteamérica, debe indagarse los factores que han producido el desvío norteamericano hacia Rusia. «Desde el punto de

vista ruso—agrega—, la concesión de un préstamo a Gran Bretaña y no haber producido resultados tangibles su petición de un préstamo para su reconstrucción, puede ser considerado por Rusia como una nueva prueba del fortalecimiento del bloque antisoviético. Los rusos se consideran a sí mismo como combatiendo en un mundo hostil. Debemos reconocer que el mundo ha cambiado y que no puede haber una situación mundial aceptable, a menos que Estados Unidos y Rusia puedan encontrar alguna forma de convivencia».

La energía atómica no debe ser un secreto

Se muestra partidario el secretario de Comercio en esta carta de que se compruebe desde un nuevo punto de vista lo que Rusia estima necesario para su propia seguridad, como requisito previo para la firma de la paz y para la cooperación en la construcción del orden mundial. «Debemos estar dispuestos a acceder a las demandas razonables rusas respecto a su seguridad. No debemos seguir manteniendo nuestra actitud de veto en lo que respecta a la energía atómica y alude a la posición antisoviética de ciertos individuos y publicaciones norteamericanas.

«Cualquier referencia por parte nuestra al reforzamiento de una defensa sonaría a hipocresía a las demás naciones—continúa la carta—. Debemos estar preparados a entrar en discusiones económicas, sin pedir que los rusos accedan por adelantado a una serie de lo que para ellos son difíciles concesiones políticas económicas, sin relación con las negociaciones».

Recomienda un préstamo a Rusia

Recuerda al presidente que éste se disoció de los intentos de dar matiz antisoviético al préstamo a Gran Bretaña y dice que si después de la declaración presidencial sobre el préstamo a Gran Bretaña se hubiera hecho otro similar a la U. R. S. S. «hubiera quedado claramente demostrado que Estados Unidos no está tratando de utilizar sus recursos económicos en el juego político de potencias». Alude también a la propuesta hecha a principio de año por el propio Wallace para que se enviara una Misión norteamericana a Rusia para preparar un plan de ayuda a la reconstrucción en Rusia y a la colaboración con los soviets en la regiones de interés común tales como el Oriente Medio, para su desenvolvimiento industrial y económico.

Se refiere al dinero gastado en las investigaciones para la utilización del arma atómica y dice que

la italiana de Eritrea si fuera anexionada a su territorio. El documento hace historia de las relaciones entre Eritrea y Etiopía y pone de relieve que el Gobierno de Addis Abeba se encuentra en condiciones económicas para asegurar el resurgimiento de esta antigua colonia italiana, que no podría vivir independiente por carecer de recursos propios.—EFE.

El Jefe del Estado regresa a Madrid

Los ministros acudieron al Palacio de El Pardo para saludarle

MADRID.—Anoche, a las nueve y media, llegó a Madrid, procedente del Pazo de Meirás, Su Excelencia el Jefe del Estado, acompañado de su esposa e hija.

Para recibirle acudieron al Palacio de El Pardo el Gobierno, el capitán general de la región, el subsecretario de la Presidencia y el director general de Seguridad.

Interrupción de las comunicaciones por radio entre España y Estados Unidos por las manchas solares

MADRID.—Las comunicaciones por radio entre Norteamérica y España se han encontrado gravemente perturbadas durante todo el día de ayer a causa de la aparición de manchas solares. Desde última hora de la noche del martes hasta mediada la tarde del miércoles, las emisiones radiotelegráficas permanecieron totalmente interrumpidas, y aun que después se reanudaron, la recepción se efectuó en condiciones sumamente deficientes, con el consiguiente quebranto para los servicios de Prensa.

También las comunicaciones con Europa ofrecieron dificultades, pero éstas no fueron tan importantes y la normalidad se restableció mucho antes.

Estación Meteorológica de Avila

(Instituto)

Temperaturas extremas de hoy

Máxima, 26,4 a las 16,00 horas.
Mínima, 8,4 a las 9,00 horas.
PRESION
A las 18 horas ayer: 671,6
A las 7 horas hoy: 672,7

no es esta clase de seguridad la que desea el pueblo norteamericano y los pueblos de otras naciones. Termina asegurando que una gran parte de los norteamericanos están con su vista puesta en la posición del partido democrata en los asuntos internacionales, con el temor de que se inicie una nueva ruta de aislamiento que conduciría a una desastrosa guerra mundial atómica.—EFE.

Esta tarde visitará a Truman

WASHINGTON.—Se informa de fuente autorizada que el secretario de Comercio visitará mañana por la tarde al presidente Truman.—EFE.

¿Tendrá que dimitir Wallace?

NUEVA YORK.—Un colaborador del «New York Times» sugiere que el presidente Truman pedirá a Wallace su dimisión como consecuencia de la publicación de la carta de este último sobre política internacional.—EFE.

El senador Stafford pide su destitución

LOUISVILLE.—El senador republicano Stafford ha pedido la destitución del secretario de Comercio, Wallace. Calificó el discurso pronunciado en Nueva York por Wallace de «verdaderamente lamentable» y afirmó que debe ser enviado con algún cargo a Méjico, Rusia o Yugoslavia.—EFE.

Dura acusación del Almirante Standley al secretario de Comercio de Wallace

NUEVA YORK.—El almirante William Standley, que fue embajador de los Estados Unidos en la Unión Soviética durante la guerra, ha declarado en Los Angeles, que el discurso del secretario de Comercio, Wallace ha proporcionado ánimos a un enemigo virtual y ha saboteado el barco de nuestro Estado y se ha hecho culpable de deslealtad hacia su presidente.

Campaña nacional para el abaratamiento de la vida

El jefe nacional del Sindicato del Olivo dice que la próxima cosecha de aceite será doble que la pasada

DECOMISOS DE VIVERES EN LEON

Sevilla.—El jefe del Sindicato Nacional del Olivo, señor Martín, que presidió días pasados la Asamblea regional oliverera, ha manifestado que se va hacia la normalización del mercado de aceite en España, y que la próxima cosecha de aceituna será el doble que la pasada.

Agregó que una vez atendidas las necesidades del abastecimiento nacional de aceite, podrá exportarse este producto por un total de 70 millones de kilogramos.

Terminó destacando la importancia de la Asamblea oliverera celebrada días pasados en Sevilla, y dijo que en ella por encima de todo se ha puesto de manifiesto la inquebrantable adhesión al Caudillo y a su política de salvaguarda de la Justicia y de la Patria.—(Cifra)

Mercancías intervenidas

León.—Según una nota facilitada por el gobernador civil, este mediodía en un solo día, la Guardia civil, encargada de la persecución del mercado clandestino, ha decomisado más de 1.000 kilos de aceite, 3.500 de centeno, 900 de harinas, 96 de lana y 2.500 de trigo, además de otras mercancías en menor cantidad.

Por otra parte, el alcalde de la población, señor Egulagoray, a manifestado que a partir del día 20 habrá carne abundante a precios inferiores al de tasa y que este artículo será vendido directamente de los ganaderos a los tabajeros, evitándose que haya intermediarios.

879 kilogramos de aceite intervenidos

León.—En el kilómetro 9 de la carretera de Ponferrada a Orense se detuvo un camión de la matrícula de Murcia 9.555, conducido por Eladio López, en el que se transportaban 879 kilos de aceite, que según manifestación del ocupante llamado Ramón Rodríguez, había sido comprado en la provincia de Cáceres y transportado a Orense. La mercancía ha sido intervenida.

Queda asegurado el suministro de leche

Cartagena.—A partir del viernes quedará asegurado el suministro de leche a esta ciudad, a precio inferior a tres pesetas litro, por la Central Reguladora Ganadera, de acuerdo con las gestiones realizadas en Murcia por el delegado de Orden Público de esta alcaldía.

Tres pañaderos de Albuñón han sufrido fuertes sanciones, por la mala calidad del pan que elaboraban.—(Cifra)

Reunión de alcaldes

San Sebastián.—En el despacho

La Conferencia de París

El asunto de Trieste sin resolver

Se pide mayor rapidez en los trabajos de las Comisiones

PARIS.—La Comisión Política y Territorial para Italia continuó el miércoles sus deliberaciones acerca del problema de Trieste. Hicieron uso de la palabra los delegados de Yugoslavia, Rusia Blanca, Polonia y Abisinia. No se llegó a ningún acuerdo, y el jueves continuará la discusión sobre el mismo tema.

El delegado del Gobierno de Belgrado insistió una vez más en que Trieste debe ser yugoslavo y en la necesidad de que la Comisión rechace la propuesta que prevé un corredor entre la ciudad disputada y el resto de Italia si aquella fuera declarada ciudad libre. Subrayó que el ataque italiano contra Yugoslavia comenzó en 1941 desde el territorio que rodea a Trieste.

Seguidamente manifestó, al referirse al valle del Isonzo, que está poblado casi en su totalidad

oficial del gobernador civil se ha celebrado una reunión, a la que asistieron los alcaldes de la capital y los pueblos más importantes de la provincia, que trataron del problema del abaratamiento de la vida. Se dedicó especial atención a lo que respecta a la carne y al pescado. Para la carne se señalaron bases para su abaratamiento en fecha inmediata. En cuanto al pescado, se estudió el abastecimiento a la capital y provincia en forma suficiente. Se espera que estas medidas den el resultado que se persigue en fecha inmediata.—(Cifra).

por personas de raza eslava y que debe pertenecer a Yugoslavia. Pretendió que en los últimos quince años los italianos no realizaron obras en el puerto de Trieste, al que tenían abandonado, y dijo, finalmente, que la economía yugoslava necesita este puerto, que no debe pertenecer a Italia.

A continuación hablaron los delegados de Rusia Blanca y Polonia para apoyar el discurso del delegado del Gobierno de Belgrado. Finalmente, pidió la palabra el representante de Abisinia, quien manifestó que simpatizaba con las reclamaciones de Yugoslavia, pero que no desea que se tomen medidas de revancha contra Italia. Subrayó que la propuesta de crear un corredor es lógica y que deben rechazarse todas las enmiendas que la modifican.—EFE.

Solicitudes de urgencia

El presidente de la Comisión Política para Italia y el de la Comisión Económica para Italia, dos de las principales de la Conferencia de París, han solicitado de sus componentes que aceleren el trabajo y que se reúnan por las noches, si hace falta, con el fin de ultimar sus tareas antes de la fecha tope del 5 de octubre.

La Comisión Política continúa discutiendo los detalles relacionados con la frontera italyugoslava mientras la Comisión Económica analiza los pormenores referentes a las reparaciones.—EFE.

Propuesta de Etiopía sobre la administración de Eritrea

Etiopía ha sometido a la aprobación de la Conferencia de la Paz un documento de 46 páginas en el que se expone la manera que administraría la antigua colo-

Primer Salón de la Filatelia

12, 13 y 14 de octubre de 1946

Organizado por el Gremio de Filatelia y otros elementos de Barcelona

Este año, como en los anteriores, el Estado emitirá con motivo del «Día del Sello» tres ejemplares especiales, que ostentarán las efígies del P. Vitoria, la del polígrafo Nebrija y del P. Fray Bartolomé de las Casas, cronista del Gran Almirante en su primer viaje al Nuevo Mundo. Este último tendrá especial interés por tratarse de un sello de correo aéreo de un valor facial de pesetas 5,50, que por disposición del Gobierno se venderá únicamente en Madrid, Barcelona, Sevilla y Zaragoza. Además se crearán matasellos especiales.

Con el deseo de poner de relieve el interés con que se sigue todo lo referente a los sellos, tanto nacionales como extranjeros (a lo que se alega el hecho de que se cuenta en España con una Entidad ordenadora, la Oficina Filatélica del Estado, que canaliza las necesidades postales-filatélicas en sus nuevas emisiones). Este año, con motivo del tercer «Día del Sello», va a celebrarse por primera vez en España, un primer Salón de la Filatelia, que tendrá lugar a entrada libre, durante los días 12, 13 y 14 de octubre próximos, con una aportación de ejemplares filatélicos que por primera vez se verán juntos en una Exposición; también será la primera vez que algunos de dichos ejemplares se exhiben en público. Este Salón estará dividido en tres salas.

La primera Sala, titulada «La Colección por la Imagen», tiene por objeto la divulgación de Coleccionismo, y en ella están clasificados los sellos por motivos y materias. Habrá hojas dedicadas a todas las actividades humanas, con sus agrupamientos, por ejemplo: «La Educación», y, desgloriosa veremos a maestros, escolares, escuelas, educadores, dirigentes de la educación, universidades, academias y colegios.

Otro grupo será el de las «Comunicaciones», y allí veremos la organización del correo, desde el más alto funcionario hasta el cartero que lleva las cartas a domicilio, con la reseña de los medios que se han empleado para realizar el transporte de la correspondencia.

El Arte, la Agricultura, la Historia, con sus destrucciones, la Naturaleza con sus fenómenos, los Reinos Animal, Vegetal y Mineral, la Vivienda, Religiones, la Medicina, etc., todo ello tendrá su representación en la multitud de sellos diferentes que se exhibirán.

La Sala segunda, que se titula «Filatelia Estudiada», estará dedicada a los aficionados. En primer lugar, estos contemplarán una colección completa de España, desde el primer sello emitido de grandes rarezas nacionales, entre las cuales figurará el tercer sello más raro de Europa, en su clasificación científica. Los magnates de la Filatelia española presentarán sus colecciones en este departamento. Van a exhibirse colecciones de sellos clásicos, sellos modernos, estudios de emisiones, colecciones únicas en la especialidad del sello (una de ellas ganadora del Gran Premio de Nueva York 1936 en competición internacional), de correo aéreo, colecciones de países con secciones completas de otra modalidad. También figurarán los sellos más grandes del mundo, que no son raros, pero sí difíciles de hallar en el crecido número que van a exponerse, pertenecientes a Colombia.

Además, una colección magníficamente ilustrada con grabados, de los sellos ingleses empleados fuera de las Islas, asunto que siempre ha despertado inmenso interés en poseerlos. Estos sellos eran vendidos por los cónsules ingleses en país extranjero e inutilizados con matasellos especiales; entre los Consulados que los utilizaban, figuran los de La Habana, Puerto Rico, Santo Tomás, «St. Iago de Cuba», Ponce, Aguadilla y Fernando Poo; de todos ellos (por tratarse de sellos de interés para España), se presentarán ejemplares, además de otros muchos de interés extranjero.

En este Salón figurará un departamento humorístico llamado a despertar vivo interés. Cuando se implantó el sello de correos en Iuglaterra, la novedad hizo gracia al público, y después de su implantación (mayo de 1840) empezaron a aparecer en diarios y revistas caricaturas y sátiras de los sellos y sobres franqueados, en las cuales se involucró a las figuras reales. Debían ser tan cortantes las críticas, que incluso el secretario de la Dirección General de Correos pensó en suspender la implantación del sello de correo. Ahora, en el Salón, va a mostrarse una colección completa de aquel mordaz humorismo inglés.

La tercera Sala, es de homenaje a lo hecho en España para divulgar la Filatelia. Se exhibirán los libros publicados, desde el primero (aparecido en Barcelona en 1864), hasta el más reciente, y la Prensa filatélica nacional y extranjera. Figurará en sitio de honor la enumeración de todas las Exposiciones Filatélicas y Congresos celebrados y las Sociedades constituidas en la Península. Como complemento de esta tercera Sala, señalada con el nombre de «Lo que es la Filatelia en España», se reunirán las fotografías artísticas de temas filatélicos que hayan acudido al Primer Concurso Mundial de Fotografía Filatélica, al cual pueden acudir en tema libre todos los fotógrafos, aficionados o profesionales. Está dotado de varios premios en metálico. La admisión de obras se cierra el 30 de septiembre.

El «Primer Salón de la Filatelia, Barcelona 1946», se celebrará en el Palacio Fivaller, de la Plaza B. Oriol, 4 (junto a la Plaza del Pino) propiedad del Instituto Catalán de San Isidro.

Presidente del Comité Ejecutivo: el presidente del Gremio de Filatelia don Francisco del Tarré, Via Layetana, 78. Teléfono 11886, Barcelona.

Organizador general: don J. Majó-Tocabens, Pelayo, 1 tienda. Teléfono 21931. Barcelona.

Crearé pollos sanos, aumentará la puesta de sus gallinas y combatirá sus enfermedades, usando:

GALLIOL
Premiado con Diplomas y Medallas Exposiciones Sevilla y Asturias.

Es un crimen privar al niño de la instrucción. El padre que no procura profesión a su hijo le condena a la indigencia.

Grandes existencias y variado surtido de

ARADOS DE
NORIAS DE
PRENSAS DE
TRILLADORAS DE
AVENTADORAS DE
CALZOS Y BUJES DE
DE LA FUNDICIÓN DE

ALAEJOS

Catálogo gratis. Pedidos a hijo de Jorge Martín Alaejos, Valladolid

Carta abierta al señor ZEDA

Nuestro colega «Hoja Deportiva» de Talavera publica en su número del día 16 del actual la siguiente carta abierta:

Hemos leído su simpática y sincera crónica publicada en EL DIARIO DE AVILA del 13 del corriente. No demuestra usted que no tiene bilis y su reacción es tan cordial y campechana que nos obliga a dedicarle estas líneas y a justificar a quienes le escribieron. Usted señor Zeda no sabía la caldada del once talaverano, pero nosotros sí, y algo le habrán hecho rectificar los resultados obtenidos en los dos partidos jugados que nos colocan en 4.º lugar. Por eso cuando leímos sus frases sobre la estera, etc., nos pusimos negros. Pero como nobleza obliga, aceptamos su sincera explicación y creemos comprenderá fácilmente que nuestra pasioncilla deportiva fué la que nos hizo dar tal vez excesiva importancia sus palabras.

Damos con esto por zanjado nuestro pequeño incidente, y como compañero en la profesión de cronista deportivo por amor al arte queda a su disposición su atto. a s. ELMARL.

N. de la R.—Mucho nos com-

place esta carta del periódico talaverano a nuestro redactor deportivo, y apreciamos en su justo valor tanto la interpretación exacta de los comentarios de nuestro DIARIO como la iniciación de una corriente de cordialidad entre la afición de Talavera y la de Avila.

Goleadores del 7.º Grupo

Después de la segunda jornada, la lista de goleadores del 7.º Grupo, es la que sigue:

Con 5 goles: Clavero (Zamora) y Martínez (Talavera)

Con 4 goles: Losada (Valladolid), Saz (Talavera) y Pizorro (Cáceres)

Con 3 goles: Azcue y Urre (Salamanca)

Con 2 goles: García Ochoa y Toledo (Alas), Aroca (Avila), Yayo (Segoviana), Vaquero (Valladolid), Gallego (Zamora), Cobos y Navarro (Cáceres)

Con 1 gol: Acedo (Valladolid), Gallo y Sauer (Avila), Dámaso (Salamanca), La Rosa y Gamón (Alas), Adolfo y Segundo (Segoviana), Joseito (Zamorá), Gulo y Cavriego (Cáceres), Hermógenes y Carlos (Talavera), Navarro, Quique, Rosado y Merzá (Béjar), Acedo, Brígido y Losada (Plasencia)

En su propia meta: Goyo (Alas)

Dentro de tres días pueden ser de usted estos bueyes!



Los magníficos regalos de la Tómbola del Avila C. F., Pro-fomento del deporte entrarán en suerte al terminar esta semana. Ocho grandes premios por solo DOS PESETAS

Bendición de la Cruz de los Caídos en Navalperal de Pineros

Al acto asistió el excelentísimo señor Gobernador Civil de la Provincia

El pasado sábado fué inaugurada en Navalperal de Pineros la Cruz de los Caídos que el Ayuntamiento de la localidad ha construido de acuerdo con las instrucciones dadas por la Jefatura Provincial del Movimiento.

El acto fué presidido por el excelentísimo Gobernador Civil y Jefe provincial del Movimiento y las autoridades locales.

A con inyección fueron bendecidas e inauguradas las obras del alcantarillado que han sido recientemente terminadas con fondos del Ayuntamiento de la localidad y la subvención concedida por la Junta Interministerial de Paro, siendo ésta la primera obra del Plan Provincial de Paro del pasado año que ha sido concluida.

Desde Piedrahíta

«Hace falta una plaza de toros»

Varios hijos y amantes del progreso de esta Villa, que, por serlo, la quieren tanto y tanto, siempre estudian innovaciones para aumentar la importancia de su pueblo.

Así, comprendiendo que el caer la Villa de una plaza de toros, aunque tan solo fuera en consonancia con su categoría, es resaltar la importancia y privarla de que siga el curso, marcha y progreso que la nueva vida exige, han concebido la nueva idea y dieron los primeros pasos para «palpar» el ambiente y ver si había posibilidades de llevar a efecto, sin dilaciones, la construcción del «redondel».

Resultados más halagueños no nos ha pedido tener la entrevista: Hubo ofertas de aportaciones magníficas, que hacen elevar la cifra inicial a la bonita suma de trece mil y siete mil duros; se estudió y vió el lugar donde puede ser emplazada, y, en fin, que la cosa está «caliente» si se tiene en cuenta que a algunos contribuyentes destacados de la Villa aún no se les ha comunicado noticia alguna sobre este proyecto, que el comercio en general tampoco ha sido invitado todavía para tal fin, futuro de años prósperos para nuestro pueblo.

Estos son los primeros y afortunados pasos que han andado. Esperamos pisar más en firme y

DELEGACION PROVINCIAL DEL FRENTE DE JUVENTUDES

Servicio de Ayuda Juvenil

Empezando a funcionar en el próximo Octubre la «Escuela Elemental de Trabajo» afecta al Patronato Local de Formación Profesional de Avila, en la que recibirán enseñanza completa para perfeccionarse en cualquiera de los oficios o profesiones que se indican más abajo se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes al Frente de Juventudes de esta Provincia, que por esta Delegación se han creado tres becas, dotadas con el haber anual de dos mil setecientas pesetas mensuales durante los nueve meses que dura el año escolar en la citada Escuela.

Las enseñanzas de esta Escuela de Trabajo serán las siguientes:

Dibujo.
Gramática.
Historia.
Derecho y Legislación Social.
Matemáticas.
Física y Química.
Religión.
Geometría.

Los talleres de la Escuela corresponden a los siguientes oficios:

Electricidad (en todas sus aplicaciones).
Mecánica (torno, ajuste, forja, etc.).
Mecánica (fontanería en todas sus aplicaciones).
Carpintería (carpintería de armar, taller, etc.).
Cantería (en todas sus aplicaciones).

Aparte de los requisitos necesarios para formular la matrícula de acuerdo con lo ordenado en el «Boletín Oficial» de la Provincia número 108 de fecha 7 del corriente mes, para la opción a las tres becas establecidas por esta Delegación Provincial se tendrá en cuenta lo siguiente:

a) La documentación obligatoria para optar a las mismas será la que a continuación se pide:

Certificado de pertenecer a las Falanges Juveniles de Franco de la localidad con anterioridad a la fecha de primero de enero de 1946, expedido por el Delegado local del Frente de Juventudes y visado por el Ayudante provincial de las Falanges Juveniles de Franco.

Certificado de buena conducta expedido por el señor alcalde de la localidad.

Certificado de conducta moral y religiosa expedido por el señor Cura-Párroco de la misma, y certificado de conducta escolar expedido por el señor Maestro.

b) Esta documentación habrá de encontrarse en esta Delegación Provincial (Telares núm. 3) antes del próximo día 25.

c) Serán considerados como méritos los siguientes:

Mayor antigüedad y servicios prestados al Frente de Juventudes.
Ser hijo o hermano de Caído en la pasada campaña o División de Voluntarios Españoles.

Organización Nacional de Ciegos

Delegación de Avila

Calle del Tostado, núm. 7

Lista de los números premiados del GUPON PRO-CIEGOS es correspondiente al sorteo celebrado el día 18 de septiembre de 1946

Premiado con 25 pesetas, número

149

Premiados con 250 pesetas todos los números terminados en 49

de todo ello ya irá dando reseña el amante y vecino de Piedrahíta.

Luciano Gómez Gutiérrez (Procurador)

Escasez de recursos económicos en su familia.

Mayor número de familiares que convivan bajo la patria potestad.

d) Esta Delegación Provincial pondrá en conocimiento de los interesados la concesión de las respectivas becas a través de la prensa local.

El delegado provincial.

C. N. S.
Vicesecretaría Provincial de Obras Sindicales

Educación y Descazo

Bases del II Certamen Literario Provincial

Esta Obra Sindical, cumpliendo uno de sus principales fines, cual es el de dar impulso a las vocaciones intelectuales de sus afiliados, anuncia su II Certamen Literario Provincial, el que ha de regirse por las siguientes bases:

1.º Podrán tomar parte en este Certamen todos los afiliados a la Obra que se encuentren en posesión del correspondiente carnet del año en curso.

2.º Los temas sobre cuales han de versar los trabajos habrán de ser alguno de los siguientes:

a) Sobre un hecho histórico relacionado con la conquista española de América,

b) Importancia de los Grupos de Empresa en Educación y Descazo.

c) Tema libre en verso.

3.º Los trabajos se presentarán escritos a máquina, a dos espacios, tamaño cuartilla y por una sola cara, no excediendo su número de veinte.

4.º Los trabajos irán dentro de un sobre, el cual tendrá puesto un lema que será el mismo que lleve el trabajo, que irá sin firmar, y dentro de este sobre habrá otro más pequeño, cerrado, el cual llevará una tarjeta o papel con el nombre del autor.

5.º Habrá un solo premio consistente en un objeto de arte o libros de mérito.

6.º El premio se adjudicará al trabajo que, a juicio del Tribunal, tenga un mayor valor literario.

7.º Los trabajos se presentarán en el domicilio de la Obra, paseo de San Roque (edificio de la C. N. S.) por la mañana de todos los días laborables de diez a trece horas, terminando el plazo de admisión el día 28 de septiembre a las doce horas.

8.º El Tribunal estará formado por el delegado provincial sindical, como presidente; un profesor de Historia, un profesor de Literatura y el delegado provincial de la Obra como vocales, y el jefe del departamento de Cultura y Arte de la misma que actuará de secretario.

9.º El Tribunal se reunirá dentro de los cinco días siguientes a la finalización del plazo de presentación, y después de hecha la clasificación de los trabajos, designará el que resulte premiado, fallo que se dará a conocer a todos los concursantes y que será inapelable.

El jefe provincial de la Obra, Federico García Rosado—Visto Bueno, Antonio Fernández de Córdoba.

Reparaciones Radio

Garantizadas, a petición del cliente en su propio domicilio. Avisos: Vallés nº 18, pral. Avila Teléfono 54

Lea usted
El Diario de Avila

MAGNIFICO ESPECTACULO RELIGIOSO EN FRANCIA

Cien mil ex-prisioneros y deportados se reunen fraternalmente en Lourdes

Altas jerarquías de la Iglesia, del Estado y del Ejército realzan la imponente peregrinación

Los deportados del «Campo de la Sed» de Belsen habían prometido todos ellos ir a pie en peregrinación a Lourdes si escapaban a la «muerte lenta» prescrita por Himmler.

Han cumplido su palabra. Se han reunido con sus compañeros de sufrimiento de los demás campos: unos cien mil prisioneros de guerra, deportados políticos, trabajadores del Servicio de Trabajo Obligatorio. Algunos han venido a pie desde Alsacia a los Pirineos cubriendo así en 32 días más de ochocientos kilómetros a través de toda Francia.

Treinta y dos trenes, más de veinte mil autobuses heteróclitos y caducos han conducido a Lourdes en cuarenta y ocho horas a la mayor parte de esa singular muchedumbre. Durante cinco días una corriente ininterrumpida de camiones, ciclistas, automóviles, afluyó hacia Lourdes. Había humildes carricoches campesinos cuyos ocupantes aceptaban hacer a pie una parte del recorrido para ceder su puesto a los peatones encontrados en el camino.

Jamás conoció Lourdes semejante afluencia. Desde el viernes, era imposible salir de la ciudad por las carreteras interceptadas por el flujo de peregrinos, ya que todas las vías de acceso son de dirección única.

En las puertas de la ciudad consagrada a María los peregrinos eran acogidos por amplios estandartes en los que se leían las siguientes palabras: «Desde que forjalásteis vuestra promesa, Nuestra Señora os espera aquí».

La fraternidad de los campos

Todos los peregrinos viven de idéntica manera. Vengan de donde vengan, sean quienes fueren, ricos o pobres, el precio global es idéntico.

Los hoteles lujosos o modestos han suprimido las diferencias de categorías y de tarifas y hasta sus títulos pomposos. Ya no hay «palaces», «hotel de la gruta» ni pensión «San José» sino tan sólo «Cámpamento de Belsen» y «Ofag F. A.».

En todas partes se sirve un menú idéntico, establecido por la Intendencia militar, en colaboración con la Capellanía castrense.

En esa muchedumbre, predominan los agricultores y los obreros. Esa peregrinación es, en efecto, esencial pero no exclusivamente

una reunión de hombres trabajadores.

Se advierten, sin embargo, grupos de alsacianos, salvados del campo de Ravensbruck que han venido a pie hasta Lourdes, y bretonas de albas costías.

El señor Michelet, Ministro del Ejército, ex-deportado, y el general Giraud, prisionero evadido de Alemania, el R. P. Riquet, predicador de Nuestra Señora de París participan a las ceremonias.

Monseñor Vagnoz, en representación del Nuncio de Su Santidad el Cardenal Suhard, arzobispo de París y el Cardenal Gerlier, arzobispo de Lyon, primado de las Galias, que ha llegado en avión, han querido realzar con su presencia esa peregrinación excepcional.

Imponente procesión de antorchas

No fué sin embargo la tradicional procesión del Santísimo Sacramento la parte más espectacular de la ceremonias, sino la procesión de antorchas: veinticinco mil llamas vacilantes de las velas desfilaban en la noche por la inmensa explanada de la basílica mientras sonaba lentamente una campana invisible. Bruscamente, todo calló. La muchedumbre de velas y de hombres se inmovilizó. Todo el mundo contenía la respiración. En un recogimiento conmovedor desfiló entonces otra comitiva, invisible pero sensible: la de los incontables muertos de los campos de exterminio. Tan sólo las veinticinco mil llamas de los de las velas que evocaban las almas de los mártires vacilaban y temblaban en la noche, en manos de los sobrevivientes del horroroso drama, de los sobrevivientes que lograron hallar fuerzas para no desesperarse.

Los animadores de la peregrinación

En Lourdes fué el P. Bousquet quien acogió a los peregrinos. Fué el primer sacerdote francés que se fué voluntariamente a Alemania, disfrazado de obrero del Servicio de Trabajo obligatorio, para aportar a sus compatriotas el socorro de la religión. Creó y animó una capellanía clandestina, porque Hitler y Himmler habían negado toda autorización a los capellanes. Otros sacerdotes siguieron el ejemplo del P. Bousquet. Así, un padre estaba empleado como operario en la Opera de Munich. Esos sacerdotes se las ingenian para visitar y alentar a los prisioneros. Decían misa a espalda de nazis. Confesaban y daban la comunión a sus compatriotas en cabinas telefónicas, en convoyes, en una esquina...

Hasta el día en que, claro está, los sacerdotes fueron identifica-

dos por los nazis. En su ira, Himmler hizo expulsar, encarcelar o fusilar a gran número de ellos. El R. P. Dillar, S. J., que había publicado la revista «Ciudad Nueva» en zona libre antes de nombre del 42 fué uno de esos sacerdotes voluntarios del Servicio de Trabajo Obligatorio. Había de hallar una muerte horrenda en las celdas alemanas, pero las torturas de sus verdugos no lograron hacerle hablar.

Los realizadores

La decoración de Lourdes para esa manifestación se debió a Max Ingrand, Gran Premio de Roma, ex-prisionero del Ofag IV, camarada del poeta Patrice de la Tour du Pin.

El señor Laborde es el arquitecto responsable. Ha coordinado los esfuerzos de 80 obreros durante cuatro días. Un tablado gigantesco ha sido transportado desde París en piezas separadas y montado en unas cuantas horas.

El campo del regreso

La realización más impresionante es la del «campo del regreso». Sobre el río, frente a la gruta milagrosa, se han hecho tres puentes. En la inmensa pradera enlazada de tal suerte con el santuario, se ha reconstituido un mapa gigantesco de Alemania con los emplazamientos de los diversos campos de prisioneros y deportados. Gracias a las indicaciones luminosas, numerosos camaradas de cautiverio han podido volver a encontrarse. Un ex-prisionero se reunió allí con un soldado norteamericano que le había liberado. Los dos hombres estaban tan conmovidos que se abrazaron sin poder pronunciar palabra alguna.

Delante de la gruta de Massabielle, se instalaron tres tumbas simbólicas: una para los prisioneros, otra para las víctimas del Servicio de Trabajo Obligatorio, y la tercera para los deportados que no han regresado.

ELIXIR ESTOMACAL SAIZ DE CARLOS (STOMALIX)

Adiós al dolor de estómago, náuseas, diarreas, vómitos, gases en niños y adultos, flatulencia y gases del que sigue, trépidos, ayuno o los digestivos y otros el espíritu, dando confianza en uno para todos los estómagos del

ESTOMAGO. INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS Y HERBERIAS

Oposiciones al Cuerpo Auxiliar de Contabilidad del Estado

Se admiten señoras. Instancias hasta 31 de enero de 1947. Exámenes el día 17 de marzo de 1947. Edad 16 a 40 años. TITULO de Bachiller, Perito Mercantil o Maestro Nacional.

Preparación a cargo de los funcionarios Don Teodomiro Díaz Núñez

Jefe de Contabilidad de la Delegación de Hacienda, y Don Juan Bautista Llamas Díez Jefe de Negociado del Cuerpo Auxiliar y Profesor e Intendente Mercantil.

Las clases darán comienzo el día 1.º de octubre próximo. Para informes dirigirse al señor LLAMAS, Martín Carramolino número 10, Avila, de tres a siete de la tarde.

Un diputado inglés perteneciente al partido laborista, visita la cárcel de Barcelona, habla con los presos y alaba los servicios de la prisión

BARCELONA.—El doctor inglés Halliday Suther Cand, que se encuentra en Barcelona, ha visitado hoy los sanatorios de Sardañola, Tres Torres, y el del doctor Carald, en Santa Coloma. También estuvo el diputado laborista inglés en los dispensarios Blancos de la calle Torres Amat y en la prisión celular. Fué recibido en el establecimiento penitenciario por el director del mismo, con el que recorrió todas las ga-

lerías y dependencias. Solicitó hablar con algún recluso que conociera el inglés, y así lo efectuó. Se mostró altamente complacido de la visita y pudo comprobar personalmente el funcionamiento de los servicios de la prisión, los que alabó, así como también los de los dispensarios y sanatorios visitados. Cenó en compañía del cónsul general de Inglaterra en Barcelona. Pasado mañana continuará viaje a Valencia.—CIFRA.

Ha comenzado el Congreso Eucarístico de PAMPLONA

PAMPLONA.—Con gran fervor religioso comenzaron en la madrugada de ayer los actos organizados con ocasión del Congreso Eucarístico Diocesano y la Coronación de Santa María la Real.

A las tres de la mañana, el arzobispo de Valencia y administrador Apostólico de esta diócesis, doctor Olaschea, acompañado del obispo de Plasencia, monseñor Farraz, procedió a la consa-

gración del nuevo altar mayor de la Catedral. A continuación fué trasladada la imagen de Santa María a su trono, siendo llevada en hombros de los cofrades de los Esclavos.

Verificada la ceremonia de la consagración, hubo dos misas de comunión, en la primera de las cuales ofició el arzobispo de Valencia, y en la segunda, el prelado de Plasencia.

A las ocho de la mañana se efectuó la sesión solemne de la apertura del Congreso. Desde el palacio episcopal se trasladaron a la Catedral los citados prelados y la Diputación y el Ayuntamiento en corporación, autoridades y numerosas representaciones. El templo catedralicio estaba completamente lleno. A la llegada de la comitiva se voltearon las campanas de las iglesias y se dispararon chupinazos. El vicepresidente de la Diputación, conde de Rodezno, pronunció un discurso acerca de «La Devoción Mariana». Luego, el doctor Olaschea habló del significado de los Congresos Eucarísticos.

A continuación se celebró un acto de homenaje a Jesús Sacramento, declarándose abierto el Consejo Diocesano.

A las 7,30 de la tarde y ante numerosa concurrencia, el charlista Federico García Sanchiz pronunció en la iglesia de Santo Domingo su charla pregón, desarrollando el tema «Pange-Lingua».

Por la noche, organizados por el Ayuntamiento, hubo varios festejos de carácter popular.

La jornada de hoy ha comenzado con el Rosario de la Aurora, que después de recorrer las calles, terminó en la Catedral, donde hubo comunidad general. Por la tarde se han celebrado otros actos en diversos templos. En la Catedral ha habido uno dedicado a los soldados de la guarnición, y otro más tarde para los hombres de Pamplona, predicando el canónigo de Burgos, doctor Arrarán. La concurrencia ha sido verdaderamente enorme.

La población está convertida esta noche en una acua de furgo por las iluminaciones que lucen.

Hoy comenzó la distribución entre los pobres de la provincia del donativo de cien mil pesetas hecho por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento para conmemorar las solemnidades religiosas de estos días, gesto que ha merecido los más calurosos elogios.

Cómo no evocar ante esas tumbas y ante tantas muletas y coxchecos de deportados, de mutilados o de inválidos, las palabras blasfemas de los alemanes en agosto del año 1914: «La Virgen de Lourdes va a tener mucha fama por delante...»

¿Quién hubiera creído posible tal espectáculo en Francia?

La prensa parisiense cita las palabras de un inglés que llegó a Lourdes en avión, sin estar enterado de la peregrinación. Exclamó ante el espectáculo de esa muchedumbre ardiente y recogida: «No creía yo que esto fuese posible en Francia».

Patronato de Huérfanos de militar

Durante los días 19 y 20, de las once a las catorce horas y en el local de la calle Duque de Alba número 2, se procederá al pago de las pensiones correspondientes al mes de Septiembre.

Se advierte a los interesados que de no presentarse los días se-

Tarifa mínima de precios para trabajos odontológicos, adoptada por el Colegio Oficial de Odontólogos

Consulta y presupuestos	10 pesetas
Visita a domicilio	20 »
Consulta	50 »
Extracciones	10 »
Vacunas	20 »
Tratamientos de gingivitis, estomatitis y otras enfermedades de la boca	Desde 50 »
Limpieza de boca	25 »
EMPASTES (obturbación de 1.º y 2.º grado cemento) ..	25 »
» Devitalizaciones	45 »
» (obturbación de 3.º y 4.º)	45 »
Dientes espiga (Dawis o Logan)	75 »
Corona Yaguet	175 »
Porcelana Styl	25 »
Orificaciones e incrustaciones y trabajos oro. (Precio convencional según el del meta).	

Protesis móvil. RESINAS

Dentadura completa	1.000 »
Superior o inferior	500 »
De uno a tres dientes	Cada uno 50 »
De tres en adelante	» » 35 »
Compostura de aparatos	40 »
Rehacer aparatos	Cada diente 25 »

Trabajos de CAUCHO

Aparatos completos superior e inferior	700 »
» superior o inferior	350 »
» de uno a tres dientes	Cada uno 35 »
» de tres en adelante	» » 25 »
Compostura de aparatos	25 »
Rehacer aparatos	Cada diente 15 »
Dientes rechapados	35 »
Corbatas de acero	20 »

Protesis fija. Trabajos de acero y oro imitación

Corona	50 »
Pieza puente maciza	50 »
» » con frente porcelana	60 »
Palador, pieza	75 »
Palapont, pieza	100 »

ATENCION

Por acuerdo del Colegio de Odontólogos, y dada la dificultad de adquisición de materiales, en todos los trabajos SE ABONARA la mitad de su importe al comenzar el tratamiento y el resto al entregar el trabajo.

BALNEARIO DE LEDESMA

REUMA-CATARRO-PIEL

ESTUFA NATURAL

Temporada oficial: 15 junio al 30 de septiembre

Teléfono 18 de Ledesma.—Automóvil en la estación de Salamanca al BALNEARIO (C. S. 16)

Gran semana del "DURO" (Del 23 al 28)

"EL ABULENSE"

ARTICULOS DE COCINA

Caballeros, 13. AVILA

EXTRAVIO de 3 burros y 2 burras el 16 de este mes, uno negro con lanas en la tripa, esquila lo el pescuezo, tamaño regular, edad 5 años; otro rufo talla regular edad 18 meses; otro pardo talla buena, edad 18 meses; burra rufo talla regular 7 años; otra pelo pardo claro estrella en la frente 4 años, tamaño regular. Avisen a Lucio Jiménez, en Sigeres (Avila)

REPRESENTANTE

con depósito para Laboratorio de Especialidades Farmacéuticas haciendo visita médica, se necesita. Inútil ofrecerse sin experiencia. Ofertas con informes a HELIOS, n.º 800, Ap. 9 118, Madrid

